
 

Mezinárodní konference na téma „Přístup státu k nehmotnému 

kulturnímu dědictví, kulturní politika zemí světa“, proběhne ve 

dnech 8. – 11. září 2010 ve Zlínském kraji, v samotném srdci 

Slovácka, královském městě Uherské Hradiště. 

 

Organizátorem tohoto významného setkání je mezinárodní 
organizace ICCN a obec Vlčnov, v čele se starostou, panem Janem 
Pijáčkem. Konference se uskuteční v době konání Slováckých 
slavností vína a otevřených památek v rámci Dnů evropského 
dědictví. 
 
„Účastníci konference ze všech kontinentů – zástupci samospráv, 
starostové, guvernéři, experti, zástupci  mezinárodních organizací z 
Evropy, severní a jižní Ameriky, Asie, Afriky, představitelé 
univerzitního světa a vrcholné světové organizace UNESCO, ale 
především odborníci z oblasti kultury své země – budou mít možnost 
se zároveň seznámit s nejvýznamnější folklorní slavností regionu, 
která by v budoucnu mohla patřit mezi významné kulturní festivaly 
pořádané pod záštitou UNESCO,“ řekl starosta hostitelského města 
Libor Karásek. 

„Při hodnocení prvního ročníku Slováckých slavností vína a 
otevřených památek jsem slíbil, že se budu podílet nejenom na 
přípravě zápisu fenoménu Jízdy králů mezi mistrovská díla nehmotné 
kultury světa, ale že představím Slovácké slavnosti vína a otevřených 
památek vrcholným představitelům UNESCO. Touto konferencí tak 
plním svůj slib,“ zaznělo od starosty obce Vlčnov, Jana Pijáčka. 
 
Hlavním smyslem setkání je výměna informací mezi účastníky – 
zkušenosti a způsoby, na uvedené téma, mezivládní a interkulturní 
dialogy, stejně tak jako vývoj metod a prostředků k ochraně 
kulturního nehmotného dědictví světa. Součástí odborného 
programu budou i workshopy a kulturní akce směřující k představení 
regionu a navázání spolupráce v oblasti kultury se zaměřením na 
cestovní ruch. Účastníci budou mít možnost poznat kulturu regionu v 
rámci večerních komponovaných programů,v podkroví Reduty se 
účastníkům zpřístupní výstava Homo Faber - Nositelé lidových tradic. 
Vyvrcholením bude diskuse na téma organizačního rámce ICCN – 
mezinárodní databáze nehmotné kultury a vytvoření  nových 
přístupů k ochraně kulturního nehmotného dědictví. 

„Účast významných zástupců UNESCO přispěje k propagaci regionu a 
jeho kulturního prostředí a bude přínosem nejen k zapsání Jízdy králů 
na Seznam světového kulturního dědictví, ale v budoucnu i pro 
mnohé dalších významné nehmotné rituály.  Pro region bude 



 

znamenat významnou propagaci, pro Českou republiku pak přínos v 
oblasti navázání družebních vztahů jednotlivých měst a organizací, 
zapojení kulturních organizací do mezinárodního dění,“ doplnil 
starosta Pijáček. 

Účastníky konference čeká každý večer bohatý kulturní program 
odrážející nehmotné kulturní dědictví regionu. Zahajovací ceremoniál 
v duchu dávných svatebních obřadů zhlédnou ve Vlčnově, Valašský 
večer se zvykoslovnými obřady, písněmi a tanci připravili 
v Luhačovicích. V Uherském Hradišti se delegáti zúčastní slavnostního 
večera k zahájení Slováckých slavností vína a otevřených památek 
v rámci Dnů evropského dědictví. Závěrečný ceremoniál patří 
Pražskému hradu – zde proběhne vyhlášení deklarace, prohlídka 
Pražského hradu, národní šaty předvede módní návrhářka Marie 
Zelená, vrcholem bude také vystoupení  Hradišťanu i jeho taneční 
složky pod vedením Laďky Košíkové a primáše Jiřího Pavlici. 
 
________________________________________________________ 
Mezinárodní organizace ICCN (Inter-city Intangible Cultural 
Cooperation Network) byla oficiálně založena v roce 2008 u 
příležitosti konání mezinárodního kulatého stolu starostů v říjnu 
2008 v Káhiře, čímž bylo završeno několikaleté jednání o mezinárodní 
spolupráci při ochraně kulturního nehmotného dědictví. Iniciativa 
pro vznik této organizace byla zahájena na mezinárodním setkání 
starostů o ochraně nehmotného kulturního dědictví, které se konalo 
v Gangneung City (Korea) v roce 2004, kdy guvernéři, starostové, 
zástupci místních samospráv a odborníci z 18 zemí schválili deklaraci 
o celosvětovém hnutí na podporu ochrany nehmotného kulturního 
dědictví, jako důležité součásti jeho udržitelného rozvoje. Obec 
Vlčnov, reprezentovaná starostou, panem Janem Pijáčkem, se stala 
aktivním členem této organizace a od roku 2004 se účastní všech 
důležitých mezinárodních setkání.  
 
Pro rok 2010 byla obec Vlčnov pověřena organizací mezinárodního 
kulatého stolu v České republice. (členské státy se v pořádání 
konferencí střídají, tak aby účastníci současně poznali prostředí a 
kulturu co největšího počtu zemí). 

Vzhledem k významu pro Českou republiku je  toto významné setkání 
připravováno pod záštitou UNESCO, premiéra České republiky, 
Ministerstva kultury ČR, Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, 
Senátu Parlamentu České republiky, primátora hlavního města 
Prahy, Zlínského kraje, města Uherské Hradiště a ve spolupráci 
s dalšími organizacemi, které se zabývají kulturním dědictvím. 


